



非常东京

2020 东京奥运会 特别报道

华西都市报 08



8月5日上午,东京奥运会田径赛场不断传来好消息。首先值得祝贺的,是中国男、女接力队携手晋级4×100米接力决赛。其次,在男子三级跳远赛场上,中国选手朱亚明以17米57的个人最好成绩,为中国再夺一枚银牌,取得了中国男子三级跳远的历史性突破。

8月5日,中国男队最后一棒吴智强(右二)冲过终点一瞬。右一为美国队最后一棒仅列第6位。
新华社发

突破! 惊喜! 中国田径捷报频传

百米接力男女双双晋级 三级跳远朱亚明夺银

历史首次

中国男女队双双杀进 百米接力决赛

在女子4×100米预赛第二组,中国接力女队由梁小静、葛曼棋、黄瑰芬、韦永丽出赛。起跑前,梁小静指着衣服上的中国字样,高喊了一句“中国加油”。枪响,梁小静起跑不错,顺利把棒交到第二棒葛曼棋手中。第三棒,黄瑰芬顶住压力,在弯道保持住了速度。最后直道,第四棒韦永丽已处第三,她将第三的位置一直保持到终点。

中国女队以42秒82的成绩获得小组第三,直接晋级决赛。她们的决赛对手是英国、美国、德国、瑞士、牙买加、法国和荷兰队。

众所周知,上届里约奥运会的女子4×100米接力赛,中国队本来以42秒70排名预赛第八,但美国队在出现掉棒失误的情况下申诉重赛,颇为离奇地获得了单独重赛的机会,最终挤掉了中国队的决赛资格。

“大姐”韦永丽在确认队伍晋级决赛后和梁小静拥抱在了一起。“我们经历了里约,那个时候我们也努力了,但没有得到我们想要的结果,确实挺遗憾的。”韦永丽说,“这一次,我们弥补了遗憾,卷土重来实现了这个愿望。”

颇为“巧合”的是,在随后进行的男子4×100米预赛中,与中国接力男队同组的夺冠热门美国队,因在交接棒时出现失误,最终只获得小组第六,无缘决赛。而中国队则以小组第一的身份昂首挺进决赛。

事实上,中国男队所在小组强队如林,不仅美国队是夺金大热,加拿大队在100米和200米都有不错的选手,而意



苏炳添(右一)与吴智强交接棒一瞬。新华社发



中国四位女将庆祝晋级决赛。新华社发

大利队则拥有新科百米“飞人”雅各布。

中国男队按棒次依次为汤星强、谢震业、苏炳添、吴智强。汤星强起跑反应时间不错,第二棒谢震业紧紧咬住对手,第三棒苏炳添发挥自己弯道加速的强项,交接棒后来到第一名,最后一棒吴智强顶住了加拿大队的追击,第一个撞线,成绩为37秒916,以0.002秒的优势力压加拿大队,夺得小组第一。他们的决赛对手是牙买加、加拿大、意大利、英国、德国、加纳、日本。

男、女4×100米决赛将于8月6日晚在东京国立竞技场举行。

历史突破

朱亚明为中国三级跳远 奖牌“升级”

8月5日,改写中国三级跳远历史的朱亚明,在男子三级跳远赛场的表现堪称意料之外。“感觉我能拿前三的时候,心里还想了一下,队里不会没带国旗吧?”朱亚明赛后接受采访时,这样描述自己“意料之外”的银牌。

在8月3日的资格赛中,朱亚明第一跳就跳出17米11的

成绩,直接晋级决赛。5日的决赛,朱亚明以两次刷新个人最好成绩的战绩夺得银牌,也创造了中国在该项目上的奥运会最好名次。

这个出生于1994年的小伙子,三级跳经历很神奇,最早是在电视上看到三级跳这项运动,觉得很喜欢就自己摸索着学习。直到上了高中后,这位横空出世的跳远天才才被教练发现,并接受科学的指导和训练。

披上了国旗的朱亚明,心里又开始琢磨,这次只是让中国在这个项目上的奥运会最佳成绩从第三(里约奥运会董斌获铜牌)进步到第二,把奖牌换了个颜色,但成绩上还是有一点点差距,他还想做到更好。

“第六跳还想更好,也做了一些尝试,但是因为体能下降,判断失误没有做到更好。我觉得三年后,会做得比现在更好。”第一次参加奥运会的朱亚明,刚结束比赛就已经迫不及待想着去参加巴黎奥运会突破自己了。“在三级跳远的这条道路上,我还没有走到顶端,还要继续向上攀登。东京奥运会,是我新的起点。”朱亚明说。

华西都市报-封面新闻记者 燕磊 汤晨 综合新华社等



8月5日,朱亚明在比赛中。新华社发

奥运星推官

最后三天还有哪些关注点? 听听星推官们怎么说

东京奥运会已进入收官倒计时,作为封面新闻的最后三位“奥运星推官”,他们将为大家推荐哪些赛事亮点呢?

8月6日
肖骁



8月6日,封面新闻“奥运星推官”肖骁重点推荐大家关注乒乓球男子团体决赛——中国队对阵德国队的比赛。这场比赛将在18:30进行。此外,肖骁还推荐大家关注田径场上男子百米接力和女子百米接力中国队是否会有惊喜产生。

作为各种综艺节目的常驻主持人和辩手,肖骁因为与众不同的扮相和犀利的语言风格,成为了综艺界的一匹人气黑马。有意思的是,别看肖骁现在身材苗条,少年时期的他其实是一个微胖男孩,但通过不断的运动健身和健康饮食,成功塑形。

8月7日
刘人语



8月7日是东京奥运会倒数第二个比赛日,封面新闻“奥运星推官”刘人语向大家推荐了当天举行的花样游泳团体赛。集竞技、力量、美感于一体的花样游泳比赛因为极具观赏性,一直深受观众喜爱,对刘人语来说也不例外。值得一提的是,在团体赛中,23岁的川妹子肖雁宁也将登场,令人期待。

刘人语的运动天赋很高,得到了圈内艺人和粉丝的双重认可。在明星体育竞技类综艺节目《超新星运动会上》,刘人语曾拿到了一银一铜两块奖牌。尤其是在射箭上展示出了超高技艺,被称为“小天才”的她还射出了10环的好成绩。

8月8日
多余和毛毛姐



8月8日,东京奥运会将迎来最后一个比赛日和闭幕式。这一天的封面新闻“奥运星推官”是超人气大V“多余和毛毛姐”,他重点推荐了女排决赛、女篮决赛以及男子马拉松的比赛。当然,还有绝对不能错过的奥运会闭幕式。

因为“好嗨哟”而在网络上走红的短视频创作者“多余和毛毛姐”,已拥有超过3000万粉丝。他提醒大家,“即使奥运会结束了,也要继续热爱运动、热爱生活哦!”

华西都市报-封面新闻记者 闫雯雯 徐语杨 实习生 杨岚玲